
Σελίδα 1 από 6 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Ι1/ΠΣ28/23-09-2020 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
Απόσπασμα Πρακτικών από την έκτακτη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 28/23-09-2020 
Η έκτακτη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 23 Σεπτεμβρίου 2020 στις 14:00 στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του ΕΛΚΕ στο νέο Διοικητήριο του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην 
έδρα του Ιδρύματος, Κοίλα Κοζάνης, μετά την έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμό 
πρωτοκόλλου 414/18-09-2020, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου με 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 7 μελών. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης   

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης (τηλεδιάσκεψη)   

Ελισαίου Α. Εκπρόσωπος διοικητικού προσωπικού   

Σεληνιωτάκης Χ. Εκπρόσωπος προπτυχιακών φοιτητών (τηλεδιάσκεψη)   

Γεωργανάκης Ν. Προϊστάμενος Διεύθυνσης Οικονομικού (για τα θέματα της 
κατηγορίας Β)   

Δάρδας Κ. Προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Μηχανοργάνωσης (για τα θέματα της κατηγορίας Ζ και ΣΤ)   

 
Πρακτικά τήρησε ο προϊστάμενος της Γραμματείας Συγκλήτου Ε. Μυλωνάς. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - Ι. Γενικά θέματα  
1. Μνημόνιο συνεργασίας Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης με Κέντρο 
Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών      
Ο κύριος Ν Σαριαννίδης εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι 
πρόκειται για την έγκριση του μνημονίου συνεργασίας του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήμης με το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών. 
Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
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3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 
4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 

5. Την παράγραφο 2 των άρθρων 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Το ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και το ΦΕΚ Β’ 1357/14-04-2020 («Μεταβίβαση 
πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας»), 

7. Την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης από τη 
συνεδρίασή της με αριθμό 15/26-06-2020, 

8. Την εισήγηση του αρμόδιου Αντιπρύτανη, 
αποφασίζει ομόφωνα να εγκρίνει το μνημόνιο συνεργασίας Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήμης με Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών ως εξής: 
 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
μεταξύ 

Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών 
και 

Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

 
Στην Αθήνα  σήμερα …… 2020 τα παραπάνω συμβαλλόμενα μέρη αφενός: 

 
To «Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών» που λειτουργεί υπό την εποπτεία του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με έδρα την Αθήνα και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο 
του Διοικητικού Συμβουλίου και Επιστημονικού Διευθυντή κ. Παναγιώτη Λιαργκόβα, Καθηγητή του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
 
και αφετέρου, 
Το «Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης» που εδρεύει στα Γρεβενά, του  Πανεπιστημίου 
Δυτικής Μακεδονίας, που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν συμφωνητικό από 
από τον Πρύτανη, Καθηγητή του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη, στο 
εξής καλούμενο «Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης» 
 
Λαμβάνοντας υπόψη: 
α) Την ίδρυση του ΚΕΠΕ το 1959, 
β) Το π.δ.72/2013 (Φ.Ε.Κ. 119/2013 τ. Α΄) «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 
ίδρυση-συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας», 
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γ) Την ανάγκη ενίσχυσης και ενθάρρυνσης της επιστημονικής και ερευνητικής δραστηριότητας με 
στόχο την ενίσχυση της σύνδεσης εκπαίδευσης και έρευνας, 
δ) Την ίδρυση του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης με έδρα τα Γρεβενά, με τον νόμο 
4610/7-5-2019 και εντάσσεται στη Σχολή Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας, 
ε) Το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του αναπτυξιακού του ρόλου, 
στοχεύει μεταξύ άλλων, τόσο στην έμμεση τόνωση της εθνικής και τοπικής και ανάπτυξης, όσο και στην 
άμεση και συστηματική υποστήριξη της εθνικής και περιφερειακής ανάπτυξης με έμφαση στην 
ανάδειξη των αναπτυξιακών ιδιαιτεροτήτων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
στ) Το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στην περίοδο της μεταλιγνιτικής εποχής 
στοχεύει να αποτελέσει πυλώνα επιχειρηματικής ανάπτυξης στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. 
 
Συμφωνούν και αποδέχονται αμοιβαία τα εξής: 
 

Αντικείμενο του Μνημονίου Συνεργασίας και υποχρεώσεις των φορέων 
Το παρόν μνημόνιο συνεργασίας έχει ως αντικείμενο την καταγραφή όλων των αναγκαίων ενεργειών 
και το πλαίσιο συνεργασίας των συμβαλλόμενων μερών για την αξιοποίηση δεδομένων σε τομείς του 
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα ιδιαίτερα στους τομείς της δημόσιας υγείας (π.χ. συμπεριφορές 
υγείας, χρήση υπηρεσιών υγείας κλπ), των ανανεώσιμων πηγών και εξοικονόμησης ενέργειας, της 
μεταλιγνιτικής εποχής, της οικονομίας, των μεταφορών και τηλεπικοινωνιών, του πολεοδομικού 
σχεδιασμού και των πράσινων κτηρίων, της αγροτικής ανάπτυξης και τροφίμων, του τουρισμού, της 
διαφάνειας και των ανθρώπινων δικαιωμάτων,  της ομογένειας, της στατιστικής εκπαίδευσης και του 
πολιτισμού, των επιπτώσεων του COVD-19. 
Επίσης, εγκαινιάζει μια σειρά συγκεκριμένων και στοχευμένων παρεμβάσεων πάνω σε μείζονα 
προβλήματα της οικονομικής ζωής και στα τρέχοντα θέματα της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής.  
Τα συμβαλλόμενα μέρη, με την υπογραφή του παρόντος μνημονίου, συμφωνούν και συναποδέχονται 
να αναλάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την επίτευξη των παρακάτω επιδιώξεων και 
δραστηριοτήτων: 
 

Το ΚΕΠΕ  
• Το ΚΕΠΕ σε συνεργασία με το Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης αναλαμβάνει να 

δημιουργήσει μεικτή Επιστημονική Ομάδα Εργασίας, η οποία θα επικεντρώσει τις εργασίες της 
στην επεξεργασία οικονομικών δεδομένων και πολιτικών, εστιάζοντας στη διατύπωση σχετικών 
αξιολογήσεων, προτάσεων και αναλύσεων τόσο εστιασμένη στην Περιφέρεια της Δυτικής 
Μακεδονίας όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα 

• Στο πλαίσιο των εργασιών της εν λόγω Επιστημονική Ομάδα Εργασίας, παράλληλα με την 
παροχή συμβουλών οικονομικής πολιτικής και σχετικών αναλύσεων στο Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Ανταγωνιστικότητας, θα παρέχει τη δημοσιοποίηση σε τακτική βάση ενημερωτικών δελτίων, 
αναλύσεων και μελετών οικονομικού ενδιαφέροντος. 

• Θα πραγματοποιεί κοινό σχεδιασμό, υποβολή και διεκδίκηση προγραμμάτων έρευνας και 
καινοτομίας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, με στόχο τη συμβολή στη παραγωγή 
τεχνογνωσίας αλλά και την επωφελή προσφορά στην ελληνική κοινωνία. 

• Θα πραγματοποιεί κοινό σχεδιασμό, οργάνωση και υλοποίηση κοινών εκδηλώσεων, ημερίδων, 
workshops και συνεδρίων σε επιλεγμένη θεματολογία κοινού επιστημονικού ενδιαφέροντος. 
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• To ΚΕΠΕ θα μπορεί να χρηματοδοτεί τις από κοινού έρευνες ή να λαμβάνει χρηματοδότηση 
από άλλους φορείς όπως η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, η 3η ΥΠΕ, κλπ. 

• Το ΚΕΠΕ θα δίνει τη δυνατότητα πρακτικής ασκήσεως σε επί πτυχίω και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού 
εξαμήνου. Οι ασκούμενοι θα μαθαίνουν στην πράξη πως διενεργείται η έρευνα από την 
επεξεργασία στοιχείων ως την ανάλυση, θα εξοικειώνονται με στατιστικό λογισμικό και 
εργαλεία, τα οποία εν συνεχεία αξιοποιούν.  

• Το ΚΕΠΕ θα επικουρεί στην εκπόνηση Διδακτορικών Διατριβών από το Τμήμα Στατιστικής και 
Ασφαλιστικής Επιστήμης. 

• Οι ερευνητές του ΚΕΠΕ περιοδικώς θα δύναται να παρουσιάζουν ευρήματα των ερευνών τους 
και προτάσεις για σημαντικά θέματα της ελληνικής οικονομίας στο Τμήμα Στατιστικής και 
Ασφαλιστικής Επιστήμης στα Γρεβενά. Κατά τις παρουσιάσεις αυτές, αλλά και μετά από αυτές 
θα εξηγούν σε φοιτητές Οικονομικών Σχολών πώς διενεργούν οικονομικές έρευνες και 
εμπειρικές αναλύσεις, συμπληρώνοντας έτσι το θεωρητικό υπόβαθρο που η νέα γενιά αποκτάει 
κατά τις σπουδές της. Οι συνεδρίες είναι εν γένει ανοιχτές και στο ευρύτερο κοινό που 
ενδεχομένως θα ήθελε να τις παρακολουθήσει και να εξοικειωθεί με τα θέματα. 

 
Το Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης 

 Θα συμμετέχει με διδακτικό προσωπικό στην προετοιμασία και υποστήριξη των προβλεπόμενων 
στο μνημόνιο δράσεων, καθώς επίσης θα παρέχει οποιοδήποτε στοιχείο συμβάλλει στη επιτυχή 
εκπλήρωση της συνεργασίας 

 Θα αναλαμβάνει τη σύνταξη ειδικών περιοδικών εκθέσεων στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων 
που λαμβάνουν χώρα υπό το πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας 

 Θα ενημερώνει, μέλη ΔΕΠ, Διοικητικό Προσωπικό, φοιτητές και όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας. 

 Θα αναλαμβάνει τη συλλογή, επεξεργασία και ποιοτική ανάλυση των δεδομένων που θα 
προκύπτουν από  μελέτες των επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και τα κατά 
τόπους εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια όπως π.χ, η συγκριτική στατιστική ανάλυση 
μεταξύ των νομών που απαρτίζουν την περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, σε τομείς ρυθμού 
ανάπτυξης, δείκτες ζημίας, πωλήσεις, κύκλους εργασιών, προτιμησιακές συνθήκες αναφοράς, 
τάσεις κτλ. 

 Θα προτείνει υπο-ομάδες εργασίας που θα αξιολογούν τα δεδομένα από τις τοπικές 
επιχειρηματικές μονάδες και τις τοπικές κοινωνίες. 

 
Γενικοί Όροι  
Για την αποτελεσματική επίτευξη του παρόντος μνημονίου συνεργασίας τα δύο συμβαλλόμενα 
μέρη:  
 Συμφωνούν να προωθούν και να αναπτύσσουν τη συνεργασία κοινών ερευνητικών ομάδων 

ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή φοιτητών του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

 Θα προβαίνουν σε διάχυση των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων καθώς και των 
αποτελεσμάτων τους στην ελληνική και διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα καθώς και στην τοπική 
κοινωνία της Περιφέρειας της Δυτικής Μακεδονίας αξιοποιώντας τα μέσα επικοινωνίας που 
έχουν στη διάθεσή τους  

 Θα συστήσουν από κοινού Επιτροπή της Επιστημονική Ομάδας Εργασίας, η οποία θα έχει την 
επιστημονική ευθύνη για την υλοποίηση των δράσεων ως ανωτέρω περιγράφονται, και η οποία 



Σελίδα 5 από 6 
 

θα αναπροσαρμόζει τον σχεδιασμό τους ανάλογα με τις ανάγκες που θα ανακύπτουν. 
Επικεφαλής της Επιτροπής της Επιστημονική Ομάδας Εργασίας ορίζονται ο Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου και Επιστημονικός Διευθυντής κ. Παναγιώτης Λιαργκόβας, Καθηγητής 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η Καθηγήτρια 
Στατιστικής και Μεθοδολογίας Έρευνας και Πρόεδρος του Τμήματος Στατιστικής και 
Ασφαλιστικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας κα. Σοφία Αναστασιάδου 

 Θα προβαίνουν στην ανακοίνωση στην Ιστοσελίδα του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήμης του ΠΔΜ σε ειδικό χώρο όλων των δραστηριοτήτων καθώς και των αποτελεσμάτων 
τους 

 Θα προβαίνουν είτε στην από κοινού είτε σε συνεργασία και με άλλα Πανεπιστημιακά Τμήματα 
δημιουργία Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών που θα υπηρετούν τις επιστήμες των 
Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών της Διοίκησης, της Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήμης κ.α. τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα.  

 Η γλώσσα επικοινωνίας μεταξύ των δύο μερών θα είναι είτε η ελληνική είτε η αγγλική, ανάλογα 
με τα πεδία συνεργασίας 

 Η υπογραφή του παρόντος δεν επιφέρει οικονομική επιβάρυνση για κανέναν από τους δύο 
Συνεργαζόμενους Φορείς. 

 
Προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
 Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας 
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων 
αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία 
Δεδομένων) και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των 
μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις 
καθορίζονται με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή μεταξύ τους συμφωνία. 

 
Διάρκεια του Μνημονίου Συνεργασίας 
 Το παρόν μνημόνιο συνεργασίας ισχύει από την υπογραφή του από αμφότερα τα 

συμβαλλόμενα μέρη και για πέντε χρόνια, οπότε και επανεξετάζεται – αξιολογείται και 
αναπροσαρμόζονται οι όροι του. 

 Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση του παρόντος μνημονίου συνεργασίας γίνεται μόνο 
εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών. 
 

Επίλυση διαφορών 
Όλες οι διαφορές που θα προκύψουν μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών αναφορικά με το μνημόνιο 
συνεργασίας, θα επιλύονται μέσω διαμεσολάβησης, με αμοιβαία συμφωνία των μερών. 
 

Οι συνεργαζόμενοι φορείς 

Για το ΚΕΠΕ Για το ΠΔΜ 



Σελίδα 6 από 6 
 

Ο Πρόεδρος Ο Πρύτανης 

Καθηγητής Παναγιώτης Λιαργκόβας Καθηγητής Θεόδωρος Θεοδουλίδης 

      

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 
Επικυρώνεται το πρακτικό 
Κοζάνη, 23-09-2020 
 Ο Πρύτανης  Ο γραμματέας της Συγκλήτου  
 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Ε. Μυλωνάς  
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